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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Ανάγκη επαναρρύθμισης του χρονοδιαγράμματος αιτήσεων και 

καταβολής του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα αποτελεί ένα από τα βασικότερα εργαλεία 

στήριξης των φοιτητών και των οικογενειών τους, ιδίως σε μια περίοδο που το 

κόστος στέγασης –και ιδιαίτερα στις μεγάλες πόλεις και τις τουριστικές 

περιοχές– έχει εκτοξευθεί. Παρά τον κρίσιμο κοινωνικό του ρόλο, ο τρόπος και 

ο χρόνος υποβολής των αιτήσεων και καταβολής του επιδόματος δημιουργούν 

στην πράξη σοβαρά προβλήματα σε χιλιάδες δικαιούχους. 

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο, οι αιτήσεις για το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα 

υποβάλλονται συνήθως τον Ιούνιο, ενώ η καταβολή των ποσών 

πραγματοποιείται σταδιακά από τον Οκτώβριο έως και τον Δεκέμβριο, μετά την 

ολοκλήρωση των διασταυρώσεων από τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Ωστόσο, στην πράξη, πολλοί φοιτητές και οικογένειες δεν έχουν καταφέρει 

μέχρι τον Ιούνιο να εντοπίσουν οικονομικά προσιτή και κατάλληλη κατοικία, 

εξαιτίας της στεγαστικής κρίσης, της περιορισμένης προσφοράς και της 

αυξημένης ζήτησης. Το αποτέλεσμα είναι είτε να αποκλείονται από το επίδομα 
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είτε να αναγκάζονται να δηλώνουν εσπευσμένα μισθώσεις που δεν 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές τους ανάγκες. 

Ενδεικτικό της δυσλειτουργίας του συστήματος είναι το γεγονός ότι κατά το 

τρέχον ακαδημαϊκό έτος κρίθηκε αναγκαία η χορήγηση παράτασης στη 

λειτουργία της πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων, καθώς μεγάλος αριθμός 

δικαιούχων δεν είχε επαρκή ενημέρωση για τις προθεσμίες ή δεν είχε 

κατορθώσει να εξεύρει σχετική κατοικία. 

 Παράλληλα, η καθυστερημένη καταβολή του επιδόματος δημιουργεί 

συσσωρευμένες οικονομικές υποχρεώσεις για τους φοιτητές, οι οποίοι 

καλούνται να καλύψουν ενοίκια και λειτουργικά έξοδα από ίδιους πόρους για 

μήνες, γεγονός που επιβαρύνει υπέρμετρα οικογένειες με χαμηλά και μεσαία 

εισοδήματα. 

Υπό το πρίσμα αυτό, καθίσταται σαφές ότι απαιτείται μια συνολική 

επαναξιολόγηση του χρονοδιαγράμματος αιτήσεων και πληρωμών του 

φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος, ώστε το μέτρο να ανταποκρίνεται στις 

πραγματικές συνθήκες της αγοράς κατοικίας και στις ανάγκες των φοιτητών. 

Η εξασφάλιση ίσων ευκαιριών στην πρόσβαση στην ανώτατη εκπαίδευση 

προϋποθέτει ουσιαστικά και έγκαιρα μέτρα στήριξης της φοιτητικής στέγασης. 

Το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα οφείλει να λειτουργεί ως πραγματικό εργαλείο 

ανακούφισης και όχι ως εκ των υστέρων ενίσχυση που δεν καλύπτει τις άμεσες 

ανάγκες των φοιτητών. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επαναρρυθμίσει το χρονικό πλαίσιο 

υποβολής αιτήσεων, ώστε αυτές να μπορούν να υποβάλλονται έως και 

τον Σεπτέμβριο κάθε έτους, λαμβάνοντας υπόψη τις αντικειμενικές 

δυσκολίες εύρεσης οικονομικά προσιτής φοιτητικής στέγης; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την επίσπευση και την ενοποίηση των 

διαδικασιών ελέγχου και διασταύρωσης στοιχείων, προκειμένου το 

φοιτητικό στεγαστικό επίδομα να καταβάλλεται έγκαιρα, κατά 

προτεραιότητα στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους; 

3. Προβλέπεται η ενίσχυση της ενημέρωσης των δικαιούχων, ώστε να 

αποφεύγονται φαινόμενα μαζικής άγνοιας των προθεσμιών, όπως 
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καταγράφηκε φέτος και οδήγησε στην ανάγκη παράτασης της 

πλατφόρμας; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




